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17 A l'occasion d'une journée « portes ouvertes »,

un club de ski proposait une initiation au ski de fond oo F

bien une initiation a la marche a raquettes : il était — 1+ — @{

mpossible de participdr aux deux initiations. Le bilan 'FUR f\ N K
—924030-0

fait apparaitre
= 0

—at-ski-de-ford
—raguettes.
19 4 et B désignent deux sous-populations d‘une
population £, telles que les proportionsde A,Bet AU B
dans E sont respectivement égales a 0,14, 0,09 et 0,16.
Calculer la proportion de AN Bdans E; les populations
A et B sont-elles disjointes ?

[ =35%=2 a5 Dormingns

o W _ — LE SAVIEZ-VOUS ? '
S‘ R E Q Snd Pour vérifier que deux sous-populations A et B ne sont pas
& ?‘-LQ-.\hsv\_ < disjointes, il suffit de vérifier que pa, g # pa + Ps.
Ji‘: ’\TL%’\M En effet, la proposition « Si A et B sont disjointes, alors

b [y
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Sa\k _’( '%N& = Voir Lexique p. 209.
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16 |l:] Au cours de l'assemblée générale du foyer
socio-éducatif d'un lycée, les membres sont appelés a
voter a bulletins secrets le rapport moral et le rapport
financier présentés par le bureau.

Le dépouillement a permis d'établir que :

» 64,8 % des membres ont voté en faveur du rapport
moral ;

+ 79,3 % ont voté en faveur du rapport financier ;

+ de plus, 62,8 % ont voté en faveur des deux rapports.
Calculer la proportion des membres ayant voté en faveur
du rapport moral ou en faveur du rapport financier.

— CONSEIL -
[ Voir exercice résolu 3 page 31.
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Frves fatPo~ pang= 64,8% +39/3% - 62,87 = 343
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18 @ A et B désignent deux sous-populations d’'une
population E, telles que les proportions de A, Bet AU B
dans E sont respectivement égales a 0,42, 0,23 et 0,65.
Calculer la proportion de A N Bdans E; les populations
A et B sont-elles disjointes ?

CONSEIL

Calculer psy, g partir de I'égalité psy g=Pa+ Pe—Pan s
puis en déduire ngH g.

Pa= 012 0,23 Ppupz 965

P <

Prve= Pa +Ps — Pans

0,65 = 941+ 93 ~ Panb
N Y
0,652 ©0)65 —payp  one
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ARz g - Ao B sont dagontas
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LW désignent deux sous-populations d'une
population E, telles que les proportionsde A, Bet AU B
dans E sont respectivement égales a 0,14, 0,09 et 0,16.
Calculer la proportion de A N Bdans E; les populations
A et B sont-elles disjointes ?

~— LE SAVIEZ-VOUS ? —— ~
Pour vérifier que deux sous-populations A et B ne sont pas
disjointes, il suffit de vérifier que py g # pa+ Ps.

En effet, la proposition « Si A et B sont disjointes, alors
Pavug=Pa+ Pgréquivaut  sa contraposee

«3ipa, g+ Pa+ pg. alors A et B ne sont pas disjointes ».

= Voir Lexigue p. 208.
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20 pans un congras international, 87 % des partici-
pants comprennent l'anglais ou le frangais. En parti-
culier, 82 % des participants comprennent l'anglais et
72 % des participants comprennent le francais.
Calculer la proportion des participants qui compren-
nent I'anglais et le frangais.

Pavuez Pa+ Po~ Pant
0,83 = l%’-4°,3rz - Pand

¥ fang = 4,54 0,8% = 0,63 Pane=0,6+

Pave = Pa+ P Pand
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Pn + P& = 0,/% +0,0%
= 03
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Prup = 016

Pane = Pa + Pe - Paue
= 012’5_0),{6_—, o)o:}
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21 yn examen est composé d'une épreuve pratique ! 9,’ J )
et d’'une épreuve théorique. Pour réussir I'examen, il F\ . : . " Adosdovenk
’ . v &KﬂhmAmkh>ﬁw— Yroe

faut réussir chacune des deux épreuves.

Cette année, la proportion de candidats ayant réussi Q -0

I'épreuve pratique est égale a 0,9, la proportion de can- A /o
didats ayant réussi I'épreuve théorique est égale a 0,8 . . . . r 7 \ﬂ-&;\_,,f..,,
et la proportion de candidats ayant réussi au moins une B  Aous ﬂ"ﬂ"b"" A"’ a"’“‘l""\“-h’ 0(“"’ “A“""’"”""‘bl ‘1“‘““‘ ¢

épreuve est égale a 0,95. Calculer la proportion de can- - 0,8

didats ayant réussi l'examen.

(b=
CONSEIL — — - [ l 'I! b - . *
Noter Ala population des candidats ayant réussi I'épreuve {\U © 1 dowo: G N @ 2
’
| \

pratique, noter B la population des candidats ayant réussi -0 6.)5
I'épreuve théorique, puis définir AN Bet AU B. UG — 7]
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